

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 114 (9108) СРЕДА, 7 декабря 2011 года



Выходит по средам и пятницам



Состоялись выборы депутатов
Государственной Думы Федерального
Собрания Российской Федерации VI созыва

Спасдеменцы доверили достойным

Праздничному настроению жителей Спас-Деменска, собравшихся в минувшее воскресенье на выборы, не помешала и непогода. Правда, селяне оказались более ответственными гражданами, чем горожане – к обеду большинство из них уже побывали на избирательных участках. И хотя говорят, что сегодня народ ничем не удивишь, в сельских поселениях чаще предпочитают другое выражение – «на выборы, как на праздник». Так и было: интересные культурно-развлекательные программы

ный концерт и в школьный спортзал, где проходили «Веселые старты» и волейбольные соревнования. Многие приходили семьями, с детьми.

На всех участках особое внимание было отведено впервые голосующим: их поздравляли члены комиссии, вручая подарки и давая напутствия.

Активность спасдеменцев, думается, объяснима и понятна. Наше население всегда отличалось взвешенностью взглядов, работоспособностью, трезвостью мысли и поступков. За последние годы в жизни спасде-

менцы красно оборудованных школах, имеют весомую поддержку молодые семьи, в дома спасдеменцев (в том числе селян) пришел природный газ... Конечно, идеальную жизнь каждый понимает по-своему, но равняться сегодня на Париж или Лондон тоже не безопасно, а приезжающие гости все чаще называют наш город «маленькой Швейцарией» (может быть, на то есть основания, и мы просто присмотрелись к себе хорошим). Как бы то ни было, а спасдеменцы сделали осознанный выбор, отдав або-



(были даже духовой оркестр областной филармонии и вокально-инструментальный ансамбль из Кирова), разнообразная торговля, спортивные мероприятия привлекали жителей в сельский клуб. О местонахождении городских участков тоже нетрудно было догадаться. Музикальное сопровождение у РДК поднимало настроение, несмотря на дождь, обилие кулинарных изделий от райпо и «Золотого колоса» не давало пройти мимо, а накануне выборов специально по этому случаю в РДК сделали большой косметический ремонт – одним словом, все говорило за необычный день.

Участок, расположенный в школе № 2, всегда отличался повышенным вниманием к голосующим. Опустив бюллетень в urnu, все спешили на интерес-

менцев произошли немаловажные изменения: похорошел город, наши дети учатся в пре-

лютное большинство голосов за кандидатов от партии «Единая Россия».

Предварительные итоги голосования на территории Спас-Деменского района по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва

В голосовании приняли участие – 5328 избирателей – 74,22%
По кандидатам от партий:

«Справедливая Россия»	299	5,61%
ЛДПР	445	8,35%
«Патриоты России»	22	0,41%
КПРФ	821	15,41%
«Яблоко»	64	1,2%
«Единая Россия»	3616	67,87%
«Правое дело»	20	0,38%

Главная тема

Власть должна работать на людей

В конце ноября в Калуге состоялся второй съезд депутатов представительных органов муниципальных образований области. Он прошел на одном дыхании, а депутаты увезли с собой не только большой раздаточный материал для работы, но и массу впечатлений, задумок, планов, полученных в ходе выступлений и обмена опытом.

Об этом с читателями газеты поделились участники съезда от Спас-Деменского района.

Л. В. ИВАНОШКИНА,
директор реабилитационного центра
для несовершеннолетних «Черемушки»,
депутат Районного Собрания:

- На съезде шел разговор о главном, что волнует его участников, – как вдохнуть жизнь в глубинку. По этому вопросу губернатор сказал, что следующие пять лет будет сделан упор на сельское хозяйство. Не должно не оставаться ни гектара неосвоенной земли. Он обещал помочь в привлечении инвесторов. И я в очередной раз поверила, что так и будет, потому что он не бросает слов на ветер, это не пустые обещания.

Близка для нашего района и областная программа «Чистая вода», так как многие водопроводные сети на селе сегодня требуют ремонта. О ходе выполнения программы рассказал председатель Законодательного Собрания В. С. Бабурин.

Большой интерес у меня вызвало выступление губернатора области А. Д. Артамонова. Помню, когда он вступал в должность, то давал обещания. Их все дают в этом случае, но не все выполняют. А он выполнил. Три года область занимает первое место в России по объектам промышленного производства, открыто тридцать три новых крупных предприятия, создано девять тысяч рабочих мест. Каждую неделю наш регион получает два млрд. рублей инвестиций в экономику. Увеличилось благосостояние жителей региона, и мы на себе почувствовали, что это действительно так. У меня появилась гордость за нашего губернатора, за те достижения, которые имеет область.

Мы знаем, что многие вопросы в нашем районе тоже решаются на должном уровне: строятся жилье для ветеранов и переселенцев из ветхого жилья, ведется ремонт дорог, учреждений здравоохранения, завершается газификация города.

Обоюдная и результативная работа двух властей – представительной и исполнительной – дает свои результаты. Калужская область за последние годы продвинулась далеко вперед.

Как депутат Районного Собрания и руководитель государственного учреждения понимаю, что нам предстоит большая работа во благо наших земляков. Губернатор так и сказал: «Власть должна работать на людей». Но, чтобы все намеченное исполнить, должна оставаться стабильность.

Приехав со съезда, собрала свой коллектив, рассказала о его итогах. Поговорили и о том, что проблем у нас еще много, однако руководство района, депутатский корпус стараются их решить.

Е. В. ПЕТРАКОВА,
директор центра занятости,
депутат Районного Собрания:

- Мне было интересно послушать своих коллег по депутатской работе из других районов. И скажу, что их выступления действительно были интересны – в каждом можно найти какое-то рациональное звено. К примеру, Таруся хотят объявить свой город заповедной зоной. В вопросах благоустройства Спас-Деменск лидирует, но надо идти дальше. Почему бы и нам не сделать в городе «Зону чистоты» или «Зону цветов», парковую зону, пляжную... То есть творчески подойти к дальнейшему решению этого вопроса.

Хотя я знаю, что делегации почти из всех муниципалитетов, в том числе и из Тарусы, побывали у нас, вопрос благоустройства очень объемен, здесь друг у друга есть чему поучиться.

Отметила для себя и выступление директора РДК из Ульянова. Там районный очаг культуры не пустует – жизнь кипит в течение всей рабочей недели.

Конечно, ситуация в каждом районе, в каждом сельском поселении складывается по-своему, исходя из многих факторов конкретного места, но послушать других полезно.

Депутатам показали и рассказали: область набирает высоту, укрепляет имидж, а значит, на это должны ориентироваться все. При таком раскладе сил стыдно попасть в аутсайдеры.





Праздники

И кружится земля, пока свет матери расплескан во Вселенной

В минувшую пятницу зал районного Дома культуры был полон. Юных и взрослых спасдеменцев, сельчан и гостей района объединило красивое и одновременно трогательное праздничное мероприятие «И кружится земля, пока свет матери расплескан во Вселенной», посвященное Дню матери.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. К нему никто не может оставаться равнодушным, потому что для каждого человека, большого или маленького, молодого или пожилого «мама» – самое родное слово на свете. Все лучшее в каждом из нас исходит от матери, давшей самое бесценное – жизнь. Именно об этом говорил, поздравляя всех женщин, заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никуев, самому дорогому на свете человеку посвятили стихи ученики школы №1, открывая праздничную программу, а затем подарив сидящим в зале мамам цветы.

По задумке организаторов в этот день особо чествовали матерей воинов-афганцев, семейные династии учителей, врачей, работников сельского хозяйства. Ведущая концерта Е. Буданова тепло приветствовала всех, кто поднимался на сцену районного Дома культуры, кому вручали подарки и дарили букеты цветов. Каждая из этих замечательных женщин, которые трудом своим славили и славят нашу спас-деменскую землю, могла бы стать главной героиней романа.

Например, в нашем районе проживают мамы воинов-интернационалистов **Зоя Петровна Анашкина и Антонина Васильевна Царева**. Ничто не сравнимо с той непрекращающейся болью, которую пережили они с уходом детей на войну. Ничем не оплатить их страдания от потери сыновей. Антонина Васильевна нашла в себе силы и пришла на праздничную программу в честь Дня матери. Весь зал встал в знак признательности перед этой женщиной. А выступавшие артисты исполнили такие трогательные песни, слушая которые, зрители замерли и у многих заблестели слезы на глазах.

Также есть в нашем крае и славные семейные династии, где женщины-матери, выбрав свою профессию в юности, не только остались ей преданными на всю жизнь, но и сумели любовь к ней передать своим детям, которые тоже трудятся в районе. Профессия учителя всегда была одной из почитаемых. Ведущая праздничной программы представила собравшимся в зале матерей-учителей, воспитавших не одно поколение спасдеменцев. Из ее рассказа многие с интересом узнали, что целых 36 лет учила детей разумному, добруму, вечному **Татьяна Исаевна Прохорова**. 40 лет отдал образованию ее супруг Валерий Павлович. По стопам родителей пошла их дочь Г. В. Субботина, которая вот уже 31 год преподает историю в МОУ «СОШ №1».

51 год посвятила учительской деятельности **Лилия Тимофеевна Сидорова**. Почти три десятка лет преподает в школе №1 ее дочь С. Н. Фролова, бабушка которой Анна Александровна Слингова учителствовала до и после войны 40 лет.

Педагогический стаж династии Марьевых - почти 80 лет. 45 лет учила детей **Тамара Ивановна**, преподавал в школе, а затем в профессиональном училище ее муж Анатолий Максимович, вот уже 22 года в школе №1 трудится их сын И. А. Марьев.

Орденом «Знак почета» награждена **Лидия Александровна Попова**, более 40 лет проработавшая в школе №2 сначала

здравоохранения, культуры, промышленных предприятий. **Светлана Георгиевна Ермаченкова**, приглашенная на сцену, 43 года работала медицинской сестрой. 17 лет трудится врачом-терапевтом ее дочь О. Н. Ермаченкова, а начинала медицинскую династию ее прабабушка, санитарка линейной амбулатории. **Мария Ильинична Симченкова** в здравоохранении 42 года и сейчас про-



учителем иностранного языка, затем - начальных классов. 20 лет в этой же школе учителствует ее дочь С. В. Васютина.

Почти 50 лет посвятила школе **Райса Федоровна Бриллиантова**, была директором Снопотской школы, сейчас преподает в Любунской. Ее дочь Е. Н. Матюнина тоже выбрала учительскую профессию и сейчас работает в школе №2.

Продолжателем династии учителей являются **Елена Сергеевна Фомкина** и ее сын Сергей Александрович. И если сосчитать весь учительский стаж этой семьи, то получится более 150 лет.

Но более всего богат Спас-Деменский район женщины-селянками. В этот праздничный вечер зал тепло приветствовал тех, кто отдал сельскому хозяйству не один десяток лет: **Екатерину Захаровну Кучерову и Нину Егоровну Семусеву** из Стаков, **Нину Васильевну Варзанову** и **Светлану Николаевну Левкину** из Нестеров, **Александру Ивановну Козлову** и **Анну Константиновну Барсукову** из Жданова, **Анну Васильевну Данченкову** из Лазинок, **Нину Алексеевну Ежикову** из хутора Новоалександровский, **Екатерину Кузьминичну Самойлову** из Буды. Под искренние аплодисменты им были вручены цветы и подарки, а в адрес тружениц села звучали не только пожелания крепкого здоровья и счастья, но и красивые музыкальные номера.

На праздничную программу были приглашены и представительницы других замечательных профессий, много сделавших для нашего района – работницы

должает трудиться в центральной районной больнице. Ее дочь О. И. Ползикова два десятка лет работает медсестрой хирургического отделения.

А вот **Валентина Григорьевна Кузнецова** 48 лет была директором Павлиновского сельского Дома культуры и сейчас выходит на сцену в составе народного ансамбля «Россиянка». По материнским стопам пошла и дочь Н. П. Бурмистрова, выбравшая для себя профессию культработника.

32 года посвятила производству **Лидия Егоровна Паленова**, выполняя обязанности мастера на филиале Московского электромеханического ремонтного завода. Сейчас она на заслуженном открыте, а производственную династию продолжают ее сыновья и невестка.

Все они – уважаемые люди земли спас-деменской, которых многие знают в лицо, а молодежь, возможно, слышала впервые, но теперь, как на достойный пример, смотрела совершенно другими глазами.

Несомненно, в этот день каждый концертный номер нашел отклик в сердцах всех присутствовавших в зале женщин. Солисты, вокальные ансамбли и танцевальные коллективы адресовали свои выступления самым дорогим людям на свете – мамам. Завершила праздничную программу акция добра «Подари улыбку маме», с которой выступил СРЦН «Черемушки». Воздушные шары, врученные детьми, зажгли улыбки на милых, сияющих добродотой лицах.

Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.

Я почувствовала себя королевой

Многодетная мать, воспитывающая троих сыновей, Наталья Николаевна Сафонова побывала в Калуге на торжестве, посвященном Дню матери. Она полна впечатлений от этой поездки и рассказала, что прием проходил в красивом, празднично оформленном зале, где царила теплая, доброжелательная атмосфера. Пятнадцать мам наградили дипломами и почетными знаками «Признательность». Наталья Николаевна вручила благодарственное письмо за подпись министра по делам семьи, демографической и социальной политике региона С. В. Медниковой. Светлана Васильевна в своем выступлении подчеркнула, что Калужская область является лидером в РФ по оказанию мер социальной поддержки

семье и детям. Ежегодно на эти цели из регионального бюджета тратится почти миллиард рублей, каждый год появляются новые законопроекты в поддержку материнства и детства.

По словам Н. Н. Сафоновой, самым запоминающимся для нее было выступление губернатора А. Д. Артамонова. Он тепло поздравил женщин с Днем матери, поблагодарил их за труд, в непринужденной обстановке рассказал о делах области, планах на будущее. Губернатор вручил многодетной семье Федоровых из деревни Каменка Козельского района щедрый подарок – ключи от тринадцатиместной «Газели». В этой семье воспитываются десять детей.

- Мы сидели за красиво сервироваными столиками, нас обслуживали

официанты. В нашу честь звучали песни, исполняли танцы, нам дарили цветы, - поделилась Наталья Николаевна. - От такого внимания, чуткости чувствовала себя королевой и радовалась, что мне представилась возможность пообщаться с А. Д. Артамоновым, С. В. Медниковой, многодетными мамами из других районов области. Я рассказала им, что наша семья получила большую, светлую квартиру на льготных условиях по программе поддержки молодых семей. На этом мероприятии убедилась, что День матери – действительно один из самых важных дней в году, и рада, что он получился светлым и праздничным.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Официально

В Росве будет завод автошин

Губернатор области Анатолий Артамонов и член Правления немецкой компании Continental AG Николай Зетцер подписали соглашение о строительстве завода по производству автомобильных шин.

На новом предприятии в индустриальном парке Росва уже в 2013 году планируется выпускать летние и зимние шины для легковых автомобилей известных в России марок Continental, Gislaved, Vagum и Matador в объеме 4 миллиона штук в год. В проект будет инвестировано около 10 миллиардов рублей, создано 800 новых рабочих мест.

По мнению Анатолия Артамонова, этот проект напрямую связан с осуществлением планов по локализации производства автокомпонентов в калужском автомобильном кластере. Говоря о важности привлечения в регион высокотехнологичного производства, он особо подчеркнул, что новое предприятие будет отвечать всем современным техническим и экологическим требованиям.

На следующий день состоялась торжественная церемония закладки первого камня будущего шинного завода.

На что область потратит 2 миллиарда?

29 ноября в Москве губернатор Анатолий Артамонов принял участие в заседании Президиума Правительства Российской Федерации, которое провел Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

Речь шла о распределении дотаций субъектам РФ, достигшим лучших результатов по увеличению регионального налогового потенциала. По итогам работы за 2010 год наш регион получит бюджетный грант в сумме 2 миллиарда рублей.

Выступая на заседании, Анатолий Артамонов назвал основные показатели социально-экономического развития Калужской области в 2010 году, обеспечившие ей ведущие позиции среди других российских регионов. В их числе – темп роста промышленного производства (1 место в России), объемы прямых иностранных инвестиций (2 место в России, 1-е в ЦФО), величина средней зарплаты (3 место в ЦФО), объем собственных доходов области (2 место в России, 1-е в ЦФО).

Средства, полученные областью в виде гранта, будут направлены на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, решение проблемы обеспечения муниципалитетов детскими садами, а также на модернизацию системы водоснабжения и канализации области.

Отдельно Анатолий Артамонов поставил вопрос о строительстве второй очереди Государственного музея истории космонавтики в Калуге. Он будет решен, конкретное поручение дано соответствующим федеральным министерствам.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Социальные стипендии – одаренным детям

Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике области объявляет о начале приема документов для представления в комиссию по назначению социальных выплат области для одаренных детей на 2011 – 2012 учебный год.

Стипендии назначаются в целях обеспечения гарантами социальной поддержки одаренных детей из социально незащищенных слоев населения, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из многодетных, неполных и малоимущих семей на период обучения в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования.

Материалы для рассмотрения вопроса о назначении социальных выплат подаются образовательными учреждениями до 31 декабря 2011 года в отдел реализации семейной политики министерства по делам семьи, демографической и социальной политике области по адресу: 248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, каб. 305. Здесь же можно получить информацию о необходимых документах. Ответственный секретарь комиссии Тарасенкова Наталья Павловна, контактный телефон: 8(4842) 71-91-20.

Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru



К 70-летию Победы

До предстоящего юбилейного дня Победы еще более трех лет. Есть время подумать, заново полистать архивы, покопаться в имеющейся литературе, вспомнить поименно о защитниках.

Но та далекая весна Победы была завоевана не сразу – она ковалась в великих сражениях и боях местного значения, и начало ей было положено разгромом немецко-фашистских войск под Москвой. 5 декабря 2011 года исполнилось 70 лет началу этого великого похода.

В честь предстоящего 70-летия Победы над фашистской Германией по предложению участника Великой Отечественной войны В. И. Наумова мы открываем рубрику «К 70-летию Победы». В ней будут представлены материалы, посвященные этой знаменательной дате. Если у вас есть военные фотографии, письма, воспоминания, исторические документы, просим поделиться с нами.

Сегодня наш первый материал.

Начатая внезапным нападением фашистской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года Великая Отечественная война продолжалась в первые месяцы непрерывным наступлением немецких войск по всей линии советско-германского фронта. Группа армий «Центр», вырвавшаяся своими передовыми соединениями далеко вперед, 30 июля перешла к обороне, чтобы выровнять линию фронта и обезопасить свои фланги.

Германский Генштаб, воспитанный на принципах великих военных теоретиков Германии, разработал операцию «Тайфун». Замысел ее состоял в том, чтобы окружить основные силы обороняющейся Красной Армии, расчленить их и уничтожить по частям.

Для осуществления этой цели Германское Верховное командование создало ударную группировку из 77 дивизий (в том числе 14 танковых и 8 моторизованных). Численность войск составляла свыше 1 млн. 800 тысяч человек при свыше 14 тысяч орудий и минометов, 1700 танков и 1390 самолетов.

Им противостояли три фронта: Западный, Резервный и Брянский в общем составе 1 млн. 250 тысяч человек при 7600 орудиях и минометах, 900 танках и 607 самолетах.

Операция «Тайфун» началась 30 сентября наступлением 2-й танковой группы против войск Брянского фронта, 2 октября перешли в наступление 3-я и 4-я танковые группы немцев. События развивались стремительно.

На центральном участке из района Кирова двинулись на Вязьму 5-я и 11-я танковые дивизии немцев для создания кольца

окружения Западного и Резервного фронтов. 4 октября немцы заняли город Спас-Деменск. 1-я и 17-я дивизии народного ополчения г. Москвы, оборонявшие Варшавское шоссе, были разбиты и рассеяны, их остатки лесами пробирались на восток в сторону Москвы. По Варшавскому шоссе устремился на Москву 57-й немецкий моторизованный корпус. 5 октября он занял г. Юхнов. Но на востоке от Юхнова мост через р. Угра был взорван, на восточном берегу Угры его обороны группа в 350 человек парашютной школы, она задержала здесь продвижение немцев на 6 дней. Затем у села Ильинское немецкий 57 корпус был остановлен двумя Подольскими военными училищами и одним стрелковым полком регулярной Красной Армии.

Сражение длилось 10 дней, пока почти все оборонявшиеся были убиты.

Проводжение немецких войск на этом участке было остановлено подброшенными сюда подкреплениями. А тем временем немецкие подвижные части 3-й и 4-й танковых групп 7 октября замкнули кольцо окружения наших четырех армий (19, 20, 24 и 32) и заняли Вязьму. Эти окруженные армии сковали действия 28 немецких дивизий, чем замедлили темпы наступления немецких войск на Москву.

Чтобы не допустить прорыва немецко-фашистских войск в Москву, по распоряжению Верховного Главнокомандования были построены за короткое время Можайская линия обороны и вторая главная оборонительная линия в 15-23 км от Москвы, проходившая в районе

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой в 1941 году

нынешней московской кольцевой автомобильной дороги (МКАД).

Для этого по постановлению Моссовета было мобилизовано 450 тысяч гражданского населения, в основном женщины, подростки, студенты и старшеклассники.

Красная Армия нанесла ряд контрударов по наступающим немецким войскам. Наиболее ощущимые потери нанесли немцам в районе г. Мценска, где 4-я танковая бригада полковника Катукова, вооруженная новейшими и лучшими в то время танками Т-34, нанесла удар по передовым танковым дивизиям Гудериана и замедлила наступление на Тулу на целую неделю, вынудив их повернуть на Каширу.

На Волоколамском шоссе успешно действовала 316-я дивизия Панфилова (в дальнейшем переименованная в 8-ю гвардейскую дивизию), прибывшая из Казахстана. Известен подвиг 28 героев-панфиловцев, вступивших в бой с 50 немецкими танками и ценою своих жизней не пропустивших их к Москве.

В тылу противника совершили рейды кавалерийские корпуса генералов Белова и Доватора. Немцы понесли большие потери и в конце октября вынужденно перешли к обороне.

Тем временем из глубокого тыла к фронту под Москву подтягивались соединения Уральского, Сибирского и Дальневосточного округов. В городе Стalingраде (ныне Новокузнецк, Кузбасс) были сформированы 12 стрелковых сибирских дивизий, в то время их называли сталинскими дивизиями (по имени города), а с Дальнего Востока следовали эшелоны с дальневосточниками.

7 ноября 1941 года в Москве на Красной площади состоялся военный парад войск Красной Армии, которые под марш «Прощание славянки» с парада уходили прямо на фронт. Духовым оркестром руководил главный дирижер Красной Армии полковник Василий Иванович Агапкин, создатель этого знаменитого марша.

Перед прохождением войск с трибуны мавзолея В. И. Ленина их напутствовал Верховный Главнокомандующий И. В. Ста-

лин: «Пусть вдохновляют вас в бою образы наших великих предков Александра Невского, Дмитрия Донского, Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского, Александра Суворова и Михаила Кутузова. Пусть осеняет вас знамя Великого Ленина». Эти слова вдохновляли не только воинов, но и весь советский народ, прильнувший к репродукторам, из которых доносился торжественный голос диктора Левитана: «Сталин в Москве! Москва никогда не будет немецкой!».

И все же Гитлер не оставил своего желания захватить Москву. К 15 ноября группа армий «Центр», получившая подкрепление, сосредоточила против нашей обороны 51 дивизию (в том числе 13 танковых и 7 моторизованных). Теперь немцы наносили два главных удара с целью окружения Москвы. С севера они захватили Клин, Солнечногорск и Истрю и вышли к каналу Москва-Волга в районе Яхромы и в обход Москвы с юга (из района Тулы и Каширы). Конечной целью этой немецкой операции было соединиться в районе Ногинска и взять Москву в блокадное кольцо так, чтобы, по выражению Гитлера, из Москвы не выпустить ни одного солдата, ни одного жителя, в том числе женщин и ребенка. По приказу Гитлера Москва должна была исчезнуть с лица земли раз и навсегда. Но мечтам кровожадного фюрера не суждено было сбыться.

Завязались жестокие кровопролитные бои. Соединения Красной Армии, получившие значительные подкрепления, непрерывно контратаковали наступающие немецкие дивизии, останавливали их и отбрасывали на Запад. Так, прорвавшийся на левый берег канала в районе Яхромы немецкий танковый полк был полностью уничтожен вступившими с ходу в бой сибиряками. В районе Каширы вновь созданная и пополненная уральцами и сибиряками 10 армия нанесла удар по 2-й немецкой танковой группе Гудериана, деблокировала участок железной дороги севернее Тулы, упрочила оборону Тулы. На центральном участке Западного фронта ударная группировка 33 армии во взаимодействии

с 5-й армией нанесла удар по немецким частям, форсировавшим реку Нару в районе Наро-Фоминска и начала теснить немцев на запад.

Только с 15 ноября по 1 декабря немцы под Москвой потеряли 155 тысяч человек, 300 орудий, около 800 танков и до 1500 самолетов.

Московская наступательная стратегическая операция началась без оперативной паузы. Советское Верховное Главнокомандование, подтянув резервы и пополнив войска вооружением, приняло решение перейти к наступлению. 5 декабря начал наступление Калининский фронт (командующий генерал-полковник И. С. Конев). 6 декабря двинулись в наступление войска Западного и Юго-Западного фронтов. С 24 декабря в бой вступили войска Брянского фронта второго образования.

За месяц боев немецкие войска были отброшены к западу от Москвы примерно на 250 км. К 7 января 1942 года советские войска освободили 11 тысяч населенных пунктов, в том числе г. Калинин, ликвидировав опасность окружения Тулы. 31 декабря была освобождена Калуга.

Наступающие советские войска вышли на рубеж Ржев – река Лама–Руза – Боровск – Молальск–Белев–Верховье. Это была блестательная победа советских войск над считавшейся дотоле непобедимой германской армией и первое крупное поражение немецко-фашистской армии во Второй Мировой войне. Был развеян миф о непобедимости немецкой армии.

Общие людские потери в двух операциях по разгрому немцев под Москвой составили: безвозвратные потери (убитые и пропавшие без вести) – 653924 человека, санитарные потери (раненые, обмороженные) – 375310 человек, а всего – 1 млн. 020 тысяч 234 человека.

Вечная память воинам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

В. И. НАУМОВ,
подполковник
в отставке, участник ВОВ,
г. Спас-Деменск.

Главная тема

РАЗУМ ВОЗОБЛАДАЛ НАД ПОЛИТИЧЕСКИМИ АМБИЦИЯМИ

29 ноября по решению Губернатора области Анатолия АРТАМОНОВА состоялось внеочередное заседание сессии Законодательного Собрания области.

Поводом для такой реакции со стороны главы региона стала необходимость принятия ряда значимых для региона законопроектов. Напомним, что эти вопросы должны были рассматриваться 24 ноября, но ввиду отсутствия депутатов от оппозиционных партий это сделано не было.

Одним из первых парламентарии одобрили законопроект, касающийся налоговой политики Калужской области в отношении новых инвесторов, которые придут в регион в последние годы. Принятие этого нормативного акта по подсчетам специалистов ежегодно будет приносить в бюджет порядка 900 миллионов рублей.

Также был рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Закон Калужской области «О ежемесячном пособии на ребенка». Проголосовав за данный

нормативный акт, депутаты увеличили ежемесячные пособия на детей-инвалидов с 300 до 2000 рублей. Этим же нормативным актом увеличен и ряд других пособий на детей.

Депутаты также до 2013 года продлили соответствующую областную программу, направленную на улучшение жилищных условий жителей села и на развитие сети общеобразовательных учреждений.

В завершение заседания Виктор БАБУРИН отметил: «Разумный подход возобладал над политическими амбициями. Все законы, имеющие огромное значение для региона, рассмотрены и приняты!».

Председатель Законодательного Собрания поблагодарил коллег-депутатов за конструктивную работу.

Следующее заседание сессии намечено на 8 декабря. На нем во втором чтении планируется рассмотреть бюджет Калужской области на 2012 год.

Валерий ЗОЛОТОВ.





РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается благоустроенная двухкомнатная квартира, тел. 8-909-941-15-16.

XXX

Продается квартира, тел. 8-953-316-99-98.

XXX

Продается двухкомнатная квартира, тел. 8-961-121-23-93.

XXX

Продаются сено, сенаж. Качество. Доставка, тел. 8-910-915-66-53, 2-14-63.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Пластиковые окна RENAU (Германия), BRUSBOX (Россия), пластиковые раздвижные системы, отделка откосов. Недорого, качественно, тел. 8-920-880-40-17.

XXX

Десногорский цех по производству изделий из ПВХ предлагает: окна, двери, балконные рамы, изделия из оцинкованного металла, нарезку оконного стекла.

Производим установку метал-

лических и межкомнатных дверей.

Мы на рынке более 5 лет. За это время изготовили и установили более 5 тысяч изделий, г. Десногорск, тел. 8 (48153) 3-24-09, 8-910-725-16-22.

XXX

Открылся магазин (беларуские колбасы) по адресу: ул. Советская, 104 (в здании редакции).

XXX

Копаем колодцы, тел. 8-909-153-16-77.

XXX

ОРХ «Зайцева гора» временно требуется повар с 22.12.11г. по 10.01.2012 г., тел. 8-905-643-44-55, 8-910-911-80-88.

XXX

Куплю благоустроенный дом, тел. 8-910-525-67-37.

ИДЕАЛ ОКНО
ОКНОННАЯ КОМПАНИЯ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
КОНСУЛЬТАЦИЯ, ЗАМЕР - БЕСПЛАТНО!
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ПОДКИЙ
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ПВХ
МОНТАЖ "ТЕПЛЫХ" ОТКОСОВ
ОКНОННЫЕ ЖАЛОУЗИ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

greenline
KBE

Тел. 8 (48444) 6-29-28,
8-910-914-58-80.
Пенсионерам скидка.

Вниманию населения СП «Село Чипляево»!

Просим граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, собраться для решения вопросов по их финансовой поддержке

9 декабря в 15 час.

в помещении сельской администрации.

Внимание, АКЦИЯ! ООО «Пекарня «Золотой колос»

С 1 декабря ваш любимый хлеб «Дарницкий» по-новому

Новый вес: 600 граммов (500+100).

Новая технология выпечки: большие густые закваски без улучшителей и добавок.

Новое оборудование: приобретены новые печи.

Новизна вкусовых качеств: лучшее сырье, техноконтроль.

СТАРОЕ ОДНО - ЦЕНА!

Коллектив ГОУ НПО «ПУ № 35» выражает искреннее соболезнование Голуновой Светлане Анатольевне по поводу безвременной смерти сына

АЛЕКСАНДРА.

XXX

Правление и совет райпо выражают искреннее соболезнование Голунову Александру Николаевичу по поводу смерти сына

ГОЛУНОВА Александра.

XXX

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь» выражает искреннее соболезнование Барановой Елене Александровне по поводу безвременной смерти брата

АЛЕКСАНДРА.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Пенсии

В Калужской области более 5 тысяч военных пенсионеров, получающих страховую часть пенсии по линии ПФР

Впервые с принятием Федерального закона №156-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пенсионного обеспечения» бывшие военнослужащие приобрели право на получение страховой части трудовой пенсии по старости, исчисленной с учетом стажа и заработка за период до января 2002 года, а после этой даты — из начисленных работодателями страховых взносов. Напомним, военные пенсионеры — граждане, которые получают пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии того или иного силового ведомства (Закон РФ от 12 февраля 1993 года №4468-1).

Страховая часть трудовой пенсии по старости военным пенсионерам назначается при соблюдении следующих условий:

- наличие страхового стажа продолжительностью не менее пяти лет, не учтенного при назначении пенсии по линии силового ведомства (иными словами – «гражданский стаж»);
- достижение общеустановленного пенсионного возраста: 55 лет – для женщин и 60 лет – для мужчин;
- наличие установленной пенсии за выслугу лет или по инвалидности по линии силового ведомства.

Для назначения страховой части трудовой пенсии военному пенсионеру необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства или пребывания с соответствующим заявлением и предоставить документы, необходимые для назначения указанной части пенсии (паспорт; страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; документы, подтверждающие стаж и заработок; справку из органа, который обеспечивает пенсионные выплаты по линии силовых структур).

Также необходимо помнить, что страховая часть пенсии подлежит индексации в порядке, установленном для трудовых пенсий.

Пресс-служба
Отделения ПФР
по Калужской области.



местах, где быстрое течение, под мостами, где вмерзли кусты и какие-нибудь посторонние предметы, так как возрастает опасность провалиться.

Что делать, если вы провалились в холодную воду?

Не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание;

- раскиньте руки в стороны и постараитесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;

Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а затем другую ногу на лед;

- если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу: ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Если нужна ваша помощь, вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать вместе шарфы, ремни или одежду;

- следует ползком, широко расставив при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно

двигаться по направлению к полыньям;

- остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест;

- осторожно вытащите пострадавшего на лед и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны.

Будьте внимательны на водоемах!

При несчастном случае звоните в единую службу спасения – 01; 010, а также по телефону 6-49-51.

Людиновский
инспекторский участок
центра ГИМС МЧС России
по Калужской области.

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»!

Меньше месяца осталось до окончания подписной кампании на 1 полугодие 2012 года. Со многими из вас у редакции сложились крепкие многолетние отношения: вы ждете газету, реагируете на публикации, а мы – на ваши просьбы, вопросы, замечания.

Но прежде чем прийти в дом к подписчику, газета проходит два важных этапа: печатания и доставки. Многих читателей привлекают номера районки в четырех цветах – броско, ярко, празднично. Правда, дороговато, но мы можем себе позволить сделать такими хотя бы праздничные номера.

Наверняка, вы заметили, что пятничные выпуски стали восьми, а то и двенадцатиполосными. Мы постарались сделать свободнее телепрограмму, причем по пяти каналам. Даем по пятницам больше тематических полос с материалами, нужными рядовому читателю, разъяснениями специалистов и различных служб.

А вот в вопросах доставки в последнее время появилось много нареканий от подписчиков. И хотя вина за это лежит на почтовиках, редакция не снимает с себя ответственности за суть дела. Вопрос мы все-таки решили, и районная газета будет приходить к читателю в срок. В связи с этим мне хотелось бы отнести всякие сомнения некоторых подписчиков по поводу своевременной доставки районки и попросить вас продлить подписку на следующий год.

Сделать это можно на почте, у своего почтальона или позвонив в редакцию по телефонам 2-17-58; 2-15-30.

У журналистов районки много планов и идей, которые касаются содержания, дизайна, объема газеты и сделают ее еще интересней и востребованней. Но подписная цена при этом останется прежней, что немаловажно. Мы надеемся сохранить крепкие дружеские отношения с каждым подписчиком, ведь это наша газета.

Валентина ФИТИСОВА,
редактор районной газеты «Новая жизнь».

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.

E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.

Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 5.12.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.